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Krediti u regionu: Ponuda i tražnja nastavljaju da rastu

Ponedjeljak, 24. mart 2025.

Evropska privreda još nije u punoj brzini, usporen je rast
prihoda, ali bankarski sektor u Evropskoj uniji i dalje je
snažan i profitabilan. Ipak, ekonomska stagnacija tokom
2024. godine, zajedno sa političkom i regulatornom
neizvjesnošću, naročito utiče na pojedine velike privrede u
EU, poput Njemačke i Francuske.

Međutim, evropske banke bi mogle da završe ovu godinu sa
dobrim rezultatima, jer djeluju stabilno, profitabilno i
sposobno da podrže preduzeća i domaćinstva kojima je
potreban kredit. Odnos troškova i prihoda opao je za 10
poena, što ukazuje na veću efikasnost banaka u Evropi. Udio
problematičnih kredita manji je od 2%, što je među najnižim
nivoima u protekloj deceniji.

Istovremeno, Evropska centralna banka (ECB) je prošle
godine snizila kamatne stope četiri puta, a tokom 2025.
dvaput (u februaru i martu), uz mogućnost da se trend
sniženja tokom prve polovine ove godine nastavi. Banke su u
protekle tri godine zabilježile rast prihoda i profitabilnosti,
zbog povećanja neto kamatne marže. Međutim, očekuje se
da nakon sniženja kamatnih stopa neće ostati na tako
visokim nivoima. Njihovo smanjenje istovremeno će
podstaći potrošnju i investicije, što bi moglo povećati tražnju
za kreditima.

Tema ESG je mnogo šira nego što se  čini  jer
će uticati na institucije, kompanije i  građane
i priča o ovj temi je tek na početku kazala je
Stela Bošković, direktorka Odjeljenja za
korporativno upravljanje i ESG  u CKB banci,
koja je ujedno bila I moderatorka drugog
panela u okviru Foruma održivih finansija na
kojem je bilo riječi o procesu osnaživanja
bankarskog sektora sa alatima za ocjenu i
izvještavanje o primjeni ESG standard.

Vanja Mitrović, zamjenica direktora Sektora
za upravljanje nefinansijskim rizicima u Erste
banci kazala je da postoji ogroman prostor
za upoznavanje sa ESG-om odgovoarajući
na pitanje da li je Crna Gora upoznata sa
ESG-om, prvenstveno kompanije koje posluju
u državi.

Savjet Centralne banke Crne Gore, na
sjednici kojom je predsjedavala guvernerka
dr Irena Radović, donio je set podzakonskih
akata čija obaveza usvajanja proističe iz
Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o
sanaciji kreditnih institucija. Kako je
saopšteno, donošenjem ovih akata vrši se
usklađivanje regulatornog okvira za
sanaciju kreditnih institucija sa relevantnim
EU propisima i obezbjeđuju preduslovi za
efikasno sprovođenje sanacionih
postupaka, unapređenje pravne sigurnosti i
smanjenje sistemskih rizika.
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U toku 2024. godine Agencija za mirno rješavanje radnih sporova primila
je ukupno 16.246 predloga koji su se odnosili na individualne radne
sporove. Od tog broja, 3.625 predloga je podnijeto tokom te godine, dok
je 12.641 predlog prenesen iz 2023. godine. Ovaj značajan priliv prijava
rezultat je zakonskog roka za ostvarivanje novčanih potraživanja po
osnovu rada, koji je isticao 7. januara  prošle godine. Najčešći razlozi
podnošenja prijava odnosili su se na naknadu štete za troškove prevoza,
neuplaćene doprinose za socijalno osiguranje, neiskorišćene godišnje
odmore, prekovremeni, noćni i praznični rad, kao i sporove vezane za
raskide ugovora o radu i disciplinske mjere. Statistika pokazuje da se
najviše prijava odnosi na zaposlene u javnom sektoru, dok poslodavci
samo u izuzetnim slučajevima pokreću postupke, prvenstveno kada je u
pitanju uplata doprinosa za penzionisane radnike. O radu Agencije za
mirno rješavanje radnih sporova, izazovima i planovima za naredni
period za portal Bankar.me govori direktorica Enesa Rastoder. 

Kompanija Nelt MNE ostvarila je značajan rast u 2024. godini, ne samo
kroz integraciju svojih poslovnih jedinica, već i kroz strateška ulaganja
koja će oblikovati njen budući razvoj. Fokus na modernizaciju,
digitalizaciju i održivost omogućio je Neltu da postavi visoke standarde u
logistici i distribuciji. O tome šta očekuje u budućnosti, razgovarali smo
sa Ljiljom Pižuricom, izvršnom direktorkom Nelt MNE.

„Naša vizija za budućnost podrazumijeva dalji rast kroz investicije u
logističke kapacitete, digitalizaciju i inovacije koje će nam omogućiti da
unaprijedimo efikasnost i snagu našeg poslovanja,“ ističe Pižurica.

Kako je istakla u razgovoru za Bankar, kompaniju očekuje najveći
investicioni ciklus u istoriji Nelta, koji će im omogućiti da unaprijede  
infrastrukturu, povećaju efikasnost i osiguraju dugoročni rast.

Radni sastanak pod nazivom “Collaborative Innovation Club: Advancing
Renewable Energy in Montenegro“, upriličen u okviru pilot faze projekta
“Ubrzanje investicija u Crnoj Gori”, danas je u Podgorici okupio ključne
aktere u sektoru energetike iz Crne Gore.

Događaj je otvorila Snežana Đurović, direktorica Agencije za investicije
(MIA), koja je ukazala da je projektat “Ubrzanje investicija u Crnoj Gori”, koji
u ime Vlade Crne Gore sprovodi Agencija za investicije uz ekspertsku i
finansijsku pomoć Evropske komisije, pokrenut u okviru pomoći Crnoj Gori
na ubrzanju i realizaciji mjera predviđenih Reformskom agendom koje su
usmjerene na povećanje atraktivnosti Crne Gore kao investicione
destinacije.

Rastoder: Zaposleni najčešće prijavljuju neuplaćene doprinose,
neplaćanje prevoza, noćnog i prazničnog rada, prednjači javni sektor

Opširnije

Opširnije

Opširnije

Ljilja Pižurica, izvršna direktorica Nelt MNE: Naš fokus su inovacije,
održivost i zadovoljni zaposleni

Đurović: Crna Gora postiže značajan napredak u poboljšanju
investicionog ambijenta i privlačenju stranih direktnih investicija

https://bankar.me/rastoder-za-bankar-zaposleni-se-najcesce-prijavljuju-neuplacene-doprinose-prevoz-nocni-i-praznicni-rad-prednjaci-javni-sektor/
https://bankar.me/ljilja-pizurica-izvrsna-direktorica-nelt-mne-nas-fokus-su-inovacije-odrzivost-i-zadovoljni-zaposleni/
https://bankar.me/durovic-crna-gora-postize-znacajan-napredak-u-poboljsanju-investicionog-ambijenta-i-privlacenju-stranih-direktnih-investicija/


Prošle nedjelje je zvanično potrpisan ugovor za kupovinu opštinskog
zemljišta radi izgradnje velikog tržnog centra u Nikšiću. Kako je ranije
saopšteno, od ponuda koje su pristigle na javni poziv od 7. februara
ove godine jedina ispravna ponuda pristigla je od kompanije BIG
Fashion.

U pitanu je zemljište površine 42.201 metara kvadratnih. Iz opštinskih
vlasti ranije su isticali da je posao sa izraelskom kompanijom velika
šansa za Nikšić koja će generisati oko 300 radnih mjesta i da je Big
Fashion značajan investitor i za Nikšić i za Crnu Goru koji će u
narednom periodu izgraditi novi tržni centar u Nikšiću oko koga će se
stvoriti novo naselje – Sunčani grad, gdje će biti riješena stambena
pitanja zaposlenih u Opštini Nikšić, Elektroprivredi Crne Gore i u ostalim
lokalnim i državnim institucijama.

Gošća nove epizode Bankar podcasta je Bojana Otašević, osnivač
kompanije “Mille Baci”. U interju za naš podkast govori o tome kako je iz
diplomatije krenula u sopstveni biznis. Proizvođač je prvog domaćeg
crnogorskog sladoleda, a danas se u njenoj kompaniji pravi se i domaća
čokolada. 

Četiri godine nakon što je stavljen katanac na nekada zaštitni znak
crnogorskog turizma, Grad-hotel Sveti Stefan mogao bi biti otvoren
ovog ljeta, ako Vlada i zakupac Adriatic properties, stave potpis na
dokument na koji je kompanija grčkog biznismena Petrosa Statisa
navodno već dala zeleno svjetlo.

Da je dogovor o otvaranju Sveca i Vile Miločer na pomolu, Vijestima je
potvrđeno iz više izvora. Prema saznanjima “Vijesti,dokument je, nakon
što su u njega uvrštene i sugestije Vlade, dostavljen Vladi na
parafiranje.

Dokumentom je navodno predviđeno da dvije strane na pola godine
stave u stanje mirovanja arbitražni postupak pred Međunarodnim
tribunalom u Londonu, i da za to vrijeme bude otvoreno elitno
ljetovalište.

Potpisan ugovor o kupovini opštinskog zemljišta: Big Fashion dolazi u
Nikšić
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Svetac otvaraju, spor zamrzavaju?

Bankar podkast: Bojana Otašević, vlasnica kompanije “Mille Baci”
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Predsjednik Odbora direktora Savjeta stranih investitora u Crnoj Gori
(MFIC), Tamaš Kamaraši, učestvovao je na Regionalnoj konferenciji
„Jačanje pravne sigurnosti za dolazak i razvoj investicija“, koju je
organizovao AIRE Centar za Zapadni Balkan, a koja je okupila predstavnike
institucija, međunarodnih organizacija i poslovne zajednice.

Govoreći na panelu „Uloga arbitraže u privlačenju stranih investicija u Crnu
Goru“, Kamaraši je poručio da strani investitori ne traže povlašćen položaj,
već pravni okvir koji obezbjeđuje rješavanje sporova u razumnom
vremenskom roku, kao i dosljedno poštovanje ugovornih obaveza.

To nije važno samo za investitore, već i za cjelokupnu poslovno zajednicu i
dugoročni ekonomski rast države. Članice Savjeta već godinama pokazuju
svoju posvećenost Crnoj Gori i uvjerenost u njene investicione potencijale,
tako što u kontinutetu ulažu i ostaju ovdje.

Crna Gora, čija ekonomija u velikoj mjeri zavisi od turizma, suočava se s
ozbiljnim izazovima nakon odluke Vlade da poveća stopu PDV-a na usluge
u turizmu i ugostiteljstvu sa 7% na 15%. Američka privredna komora
(AmCham) u svom izvještaju o poslovnom ambijentu za 2023–2024. godinu
upozorava da ova mjera može značajno ugroziti konkurentnost
crnogorskog turizma i smanjiti interesovanje investitora za dalja ulaganja.

Prema podacima iz izvještaja AmCham-a, čak 67% članica negativno je
ocijenilo povećanje PDV-a na turističke i ugostiteljske usluge. Ova brojka je
drastično porasla u odnosu na prethodni izvještaj, kada je samo 11%
članova smatralo ovu poresku stopu problematičnom.

AmCham podsjeća da ovakva odluka dovodi do povećanja troškova
poslovanja, što će rezultirati višim cijenama turističkih aranžmana,
smanjenjem potrošnje turista i smanjenjem konkurentnosti Crne Gore u
odnosu na druge mediteranske destinacije.

Grupacija priređivača igara na sreću pri Privrednoj komori (PKCG) tražila je
hitan dijalog sa predstavnicima Vlade u vezi sa njihovim zahtjevom oko
povlačenja Predloga zakona o igrama na sreću iz skupštinske procedure.

Oni su 11. marta uputili zvaničan dopis predsjedniku Vlade u kojem
upozoravaju na dalekosežne posljedice koje bi usvajanje Predloga zakona o
igrama na sreću, koji je u skupštinskoj proceduri, mogao imati na privredu,
stabilnost tržišta i posljedično na državni budžet. Predstavnici Grupacije
kazali su da su spremni za hitne razgovore sa predstavnicima Vlade, kako
bi iznijeli argumente za svoj zahtjev – povlačenje Predloga zakona iz
skupštinske procedure.

– Uprkos višestrukim pokušajima prethodnih mjeseci da kroz dijalog,
primarno sa Ministarstvom finansija, ukažemo na ozbiljne manjkavosti ovog
predloga zakona, suočili smo se s potpunim ignorisanjem argumentovane
rasprave – navodi se u saopštenju.
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Kamaraši: Ključ je u poštovanju ugovora i rješavanju sporova u
razumnom roku

AmCham: Povećanje PDV-a u turizmu narušava konkurentnost Crne
Gore

Predlog zakona o igrama na sreću smanjuje budžet za 40 miliona
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Plantaže su u 2024. godini ostvarile rekordne prihode, koji preliminarno
iznose 35 miliona eura, što predstavlja povećanje od 7% u odnosu na
2023. godinu, i neto profit od oko 300.000 eura – kazao je, u intervjuu za
Bankar,  Igor Čađenović, izvršni direktor ove kompanije.

On je kazao da je kompanija “13.jul – Plantaže” značajno smanjila
finansijske obaveze i ostvarila pozitivan EBITDA rezultat od preko 5
miliona eura, što potvrđuje održivost poslovnog modela i osigurava
finansijsku fleksibilnost za dalji razvoj.

Podsjetio je i da su u 2024. smanjili finansijske obaveze, uključujući dug
prema bankama za 3,6 miliona eura, što je bio rezultat dosljednog i
strateški vođenog procesa finansijske konsolidacije kompanije. Pojasnio
je i da je jedan od ključnih faktora uspjeha bio snažan rast prihoda od
prodaje flaširanih proizvoda, koji su na svim tržištima porasli za 10%.

Mohamed Alabar, osnivač Emaar Properties i predsjednik Igl Hilsa odustaće
od devet plaža na ulcinjskoj Velikoj plaži kako bi ih prepustio ljudima koji su iz
Crne Gore, a koji su za njih konkurisali, rekao je premijer Milojko Spajić nakon
sastanka sa predsjednikom Opštine Ulcinj Gencijem Nimanbeguom na kome
su razgovarali o tenderu za plaže.

“Danas smo imali lijep i konstruktivan sastanak i razmjenili mišljenja, imali
smo vanserijsku sesiju u kojoj smo se izdigli iz politike i nekih političkih
interesa i razmišlajli o lokalnom i nacionalnom intersu. Prenio sam poruku od
gospodina Alabara kao zainteresovane strane u projektu o kojem ćemo
razgovarati. Čuli smo zabrinutost i teme koje su legitimne. Svaka velika priča
zahtijeva puno rada i niko ne računa da će se preko noći sve riješiti ali
moramo ući studiozno, tehnički jako, moramo u partnerstvu sa lokalnom
samoupravom ići na inesticiju koja će biti na korist i lokalng stanovništva i
države tako da smo tu da podržimno ono što je dobro za Crnu Goru”,
uvjerava premijer.

Email marketing je već decenijama jedan od najpouzdanijih i
najisplativijih kanala komunikacije između brendova i potrošača. Međutim,
kako se digitalni pejzaž konstantno mijenja, postavlja se pitanje da li će
ovaj kanal ostati relevantan u 2025. godini ili će ga novi alati i tehnologije
u potpunosti istisnuti. Statistički podaci pokazuju da email marketing i
dalje donosi izuzetno visok povrat ulaganja (ROI), čak i u poređenju sa
kanalima kao što su društvene mreže ili plaćeni oglasi. Istraživanja
predviđaju da će broj korisnika emaila porasti na 4,5 milijardi do 2025.
godine, dok će prihodi od ovog kanala rasti godišnjom stopom između 15%
i 17%.

Zašto se email i dalje drži na vrhu? Ključ leži u njegovoj direktnosti i
mogućnosti personalizacije. Email je jedan od rijetkih digitalnih kanala
gde brend može direktno komunicirati sa potrošačem, bez oslanjanja na
algoritme koji filtriraju sadržaj, kao što je to slučaj na društvenim
mrežama. Ovo je danas rijetkost u digitalnom marketingu
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Da li je email marketing neophodan u 2025?

Nakon pet godina Plantaže pozitivne: Prihodi 35 miliona eura – najveći u
posljednjih 10 godina

Alabar odustaje od devet plaža i prepušta ih našim građanima
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